



社区话题

不交装修押金,就不能领钥匙,物业的规定引起业主质疑-

暂不装修,也得交装修押金?

物业回应:统一收取,便于管理



□记者 付璇 实习生 石梦莎

新房装修前给物业交装修押金是不少市民都曾有过的经历。近 日,西工区金城美邻小区的业主王女士却为交装修押金的事而纠结,她 想知道,如果自己几年内都没有装修计划,这装修押金也非交不可吗?

暂无装修计划,也要交装修押金?

2013年12月底,王女 士在该小区购买的房子开 始交房。2014年1月初去 办理交房手续时,她被告知 需先交齐费用才能领钥匙, 所交费用包括半年物业费、 1000元装修押金等。"物业

工作人员说少交其中一项 都没法领钥匙。"王女士表 示,由于手头资金紧张,她 两三年内都没有装修计划。

"朋友们买房都能先领 钥匙,到真正装修时才交装 修押金。"王女士说,1000

元白白押在物业那儿两三 年着实有些划不来。她表 示,交装修押金的目的是担 心业主在装修时破坏屋内 结构,但她现在并无装修计 划,实在不明白物业为何现 在就要收这笔押金。

统一收取,以免给后期管理带来不便

14日,洛阳晚报记者 以业主身份来到该小区物 业公司客服中心询问此 事。物业工作人员表示,业 主将几项费用交齐后方可 领取钥匙,分别为半年物 业费、1000元装修押金

(50平方米以上)、每平方 米3元的装修管理费等。 工作人员称,收费标准均 符合规定,目前,小区多 数业主已交齐费用并领到 钥匙。

物业工作人员表示,各

小区收取装修押金的时间 不同是因物业公司的要 求不一样,而该小区统一 收取是为了避免给后期 管理带来不便,待业主装 修结束后物业将退还这 笔押金。

对装修押金的收取时间及金额暂无明确规定

16日,洛阳晚报记者 就物业收取装修押金一事 咨询了相关部门。

市房管局物业办工作 人员表示,根据相关文件, 允许物业对业主收取一定 的装修押金,其用途是为了 防止业主违规装修,对其行 为起约束作用,目前我市物

业收取的装修押金金额一 般在2000元左右。市发改 委收费管理科工作人员称, 根据《关于进一步加强物业 收费管理规范物业收费的 通知》洛发改收费(2009) 40号文件规定,物业服务 企业未经业主、使用人同 意,一次性预收物业服务费

不得超过六个月,也不得擅 自向业主、物业使用人收取 长期占用(一年以上)性质 的押金、保证金等费用。

物业应在何时向业主 收取装修押金,装修押金的 金额具体应为多少,相关部门 工作人员表示,对于这两个问 题,文件中并无明确规定。

通过物业"考验"才能拿钥匙,是畸形的行业惯例

晚报律师帮帮团成员、 河南尚中律师事务所宋武 军律师表示,按合同内容, 业主应向开发商要钥匙, 可实际操作中,业主往往 要通过物业的"考验"才

能顺利拿到钥匙,例如需 先交装修押金等费用,而 这本身就是畸形的行业 惯例。宋武军称,装修押 金的用途是防止业主在 装修时破坏房屋结构,当 出现问题或纠纷时可用 于维修。建议业主在交 费前多与物业沟通,详细 标注退还时间等相关细 节,以免给日后退款带来

装修押金到底咋收合适

既然有规定物业可向业 主收取装修押金,为何有些 业主在交该项费用时会觉得 心里没底?这其中,装修押 金应该交多少、物业能否按 时退还、究竟何时交等问题 成为业主质疑的焦点。

2013年10月17日,本 报曾报道瀍河回族区居业 美丽家小区二期的部分业主 遭遇装修押金退还难一事。 业主领取钥匙前按要求交 了3000元押金,装修结束

后部分业主却被告知暂时 退不了,如愿意可抵物业 费。面对这样的结局,业主 虽无奈却也没辙。

洛阳晚报记者在网上搜 索后发现,外地不少业主也 曾就装修押金问题提出困 惑。北京市某小区就有业主 表示,装修押金物业说收多 少就收多少,实在有些霸道, 可即使业主向物业反映也没 什么效果,动辄5000多元的 装修押金真心有点儿贵。

市民张先生坦言,业主 不交装修押金,物业公司手 中握有钥匙这一"砝码",可 如果物业公司不能按时退 还装修押金,对其是否也应 该有相应的处罚? 物业公司 将短时间内聚集的装修押金 到底用于何处也令人质疑。

采访中,部分市民也就 此事提出了自己的建议,物业 公司应对交费标准、延期归还 如何处罚等做出细化规定,让 业主们真正做到心中有数。

社区黑板报

寒冬里 滴水观音开花



女士家的滴水观音开花了

□记者 丁立 社区助理记者 刘彩琴 文/图

家住老城区定鼎北路社 区鼎城小区的马书英女士, 养滴水观音才3个月,近日她 惊喜地发现滴水观音开花了。

在马女士家中,洛阳晚报 记者看到了这株正在开花的 滴水观音,它高近60厘米,叶 子碧绿,叶茎笔直、叶片宽 大。在其中一根茎上,生出了 两个花蕾,其中的一个已经绽 放,仿若马蹄,且有清香的气 味扑鼻而来。

马女士回忆说,她刚养这 株滴水观音时,它仅有50厘米 高,四五片叶子耷拉着,也不 齐整。马女士把它的叶子修 掉后,摆放在向阳的、有暖气 的客厅里。平时偶尔施施肥、 浇浇水,也没有特别地打理过 它。没想到的是,它竟赶在马 年春节前开了花,给家中增添 了祥瑞气息。

王城公园一位技术人员 表示,滴水观音是一种南方生 长的植物,在温度、湿度适宜的 情况下都会开花,但在北方开 花,比较罕见。

唱着歌 跳着舞 大伙儿一起迎新春



近日,涧西区徐家营办事处丰润路社区的百名居民代表、 党员欢聚在社区文化活动室内,参加了由社区党总支组织的 "欢聚一堂迎新春,欢声笑语促和谐"迎新春活动。

欢快的健身秧歌拉开了活动帷幕,独舞表演、大合唱、儿童 歌舞、女声独唱等十几个精彩纷呈的节目令现场观众感受到了 浓浓的节日气息。

见习记者 王若馨 社区助理记者 季青 摄

唱表演《好 在身边